Exercices : Pourcentages

Exercice 1 :


[image: image1.png]Jean a acheté une voiture neuve valant 15 000 euros. La premiére année. les modéles perdent 30% de leur
valeur. Combien Jean pourra-t-il espérer revendre son véhicule au bout d'un an ?



Exercice 2 :


[image: image2.png]Un vendeur décide d'augmenter ses prix de 10%. Le mois suivant (ne vendant plus rien). 1l décide de baisser ses
prix de 10%.

1. Décrire I'évolution du prix d'un livre valant initialement 20 euros.
2. Globalement, les livres ont-ils augmenté ou baissé ? Traduire cefte variation en pourcentage.



Exercice 3 :


[image: image3.png]Au mo1s de septembre, la temperature moyenne d'une région est de 19°C. Sachant qu'elle a chute de 5% par
rapport au mois précédent, quelle était la temperature moyenne au mois d'aott ?




Exercice 4 :


[image: image4.png]Commenter cette annonce d'vn journaliste : "Une nouvelle hausse de 15% sur le tabac interviendra le 17
Septembre qui, ajoutée & la hausse de 10% survenue le 17 Mars, aura augmenté d'un quart le prix du paquet sur

T'année”.




Exercice 5 :


[image: image5.png]On dispose de 5 000 euros d'écononues. Quel est le placement le plus avantageux
e 2000€29%et3000€a11%
e 5000€3a10%



Exercice 6 :


[image: image6.png]Le 1% Avril 2000, 1a T.V_A. (taxe sur la valeur ajoutée) est passée de 20.6% 2 19.6%. (Baisse d'un pomt)

1. Combien IEtat percevait-il de T.V.A sur un vélo de 500 € H.T. avant le 1% Avril 2000 ? Combien percoit-il
actuellement ? (Pour le méme prix .T.)

2. Combien IEtat percoit-il de T.V.A actuellement sur un vélo de 600 € T.T.C. ?

3. Préciser. en pourcentage, la variation des prix (T.T.C.) relative 3 cette baisse de T.V.A..




Exercice 7 :


[image: image7.png]Un article 4 250 € augmente de 25%. puis baisse de 20%.
1. Combien coiite-t-l finalement ?
2. Quel est le pourcentage d'évolution entre le prix initial et le prix final ?




Exercice 8 :


[image: image8.png]Un marchand de sport fait une remuse de 20% sur l'achat d'une paire de tennis 80 € et une remise de 15% sur
T'achat d'une raquette 3 150 €.

On achéte ces deux articles.

1. Calculer le prix global en tenant compte des deux remises.

2. Calculer le pourcentage global de remise.




Exercice 9 :


[image: image9.png]En 2006, le bénéfice d'une entreprise était de 100 000 €.

En 2007, ce bénéficie a baissé 10%, puis en 2008, on envisage une hausse de 15%.
1. Calculer le pourcentage global d'évolution du bénéfice entre 2006 et 2008.

2. Calculer le pourcentage moyen annuel d'évolution du bénéfice.




Exercice 10 :


[image: image10.png]Les taxes sur I'essence représentent 85% du prix T.T.C. Calculer le pourcentage du prix H.T de ces taxes.




Correction

Exercice 1 :


[image: image11.png]Apres une baisse de 30%, nous obtenons

1-22)p,=0.77,= 10500 €.
100




Exercice 2 :


[image: image12.png]1. Prix du livre aprés la hausse de 10% - [H%szo:u X20=22€

Prix du livre aprés la baisse de 10%: (17%) X22=09x22=198€

2. Globalement, les prix ont baissé.

szwm donc baisse de 1%.

Traduction de la variation en pourcentage :

(Autre méthode - 11X 09=099 = (p&]:mgdel-/.)




Exercice 3 :


[image: image13.png]Soit T la température moyenne au mois d'aoit. La température du mois de septembre s'exprime alors ainsi

19={1-=|x
100

don =12

=095T

o9

La température moyenne du mois d'aciit était de 20°C.




Exercice 4 :


[image: image14.png]Les pourcentages ne s'ajoutent pas !
Soit X, le prix initial du fabac.
Aprés Ia premiére hausse de 10% du tabac, on a la prix

10
Xi= |1+ XK= 11K
' ( 100] fostie

(Par exemple, i ¥p = 100 alors X; = 110)
Aprés Ia seconde hausse de 15%, ona :

15 26.5
X=[1+— [ =115X =115 X 1.1 X, =1.265 1+—|x.
: ( 100) ' y H=1203% [ 100) e

Globalement,le tabac a augmenté non pas de 25%. mais de 26.5%.




Exercice 5 :


[image: image15.png]9 1
Lintérét rapporte par le premier placement est - 17-2000+ 3000 =510 €

Lintérét rapporté par le second placement est : %som:sone

Ceest donc le premier placement qui est le plus avantageus.




Exercice 6 :


[image: image16.png]1. Calculons le prix du vélo TT.C. -

AveclaTVA 219.6%: [1+ ll’;)':] X 500 = 1,196 x 500 = 598 €. L'Etat percoit 598 — 500 = 98 €.

AveclaT'VA 2206%: (1+210‘:]x5m):1,206x500:603€ LEtat pergoit 603 — 500 = 103 €

2. Soit Xle prix HT. Ainsi :

600= (l+ 196 X, donc X = 501.67 €.

L'Etat pergoit 600 — 501.67 = 98,33 €.
3. Soit X un prix HLT. Le prix T.T.C. avec la T.V.A. 4 19.6% est L196X et le prix T.T.C. avec la TV.A &
20.6% est 1.206X. Exprimons cette variation des prix T.T.C. en pourcentage *

1196X ~1,206X

amey 00083 soit une baisse de 0.83% environ




Exercice 7 :


[image: image17.png]Un article 2 250 € augmente de 25%. puis baisse de 20%.
1. Au final, cet article cofite

Son prix n'a donc pas changé.
2. Le pourcentage d'évolution enire le prix initial et le prix final est donc de 0%




Exercice 8 :


[image: image18.png]U marchand de sport fait une remise de 20% sur achat dune paie de tennis 4 80 € et une remise de 15% sur
Tachat d'une raquette 3 150 €.
On achéte ces deus articles.
1. Prix de la paie de tennis avec Ia remise de 20% :
08x80=64€
Prix de Ia raquette avec Ia remise de 15% :
0.85X150=127.5€
Prix global en tenant compte des deux remises
64+1275=1915€
2. Calculer du pourcentage global de remise.
‘Sans les remises. Tachat serait revenua: 80 +150 =230 €
La remise globale sur 'ensemble des deux articles est donc de

1915-230
230

=-0176

Clest-a-dire environ 17.6%.




Exercice 9 :


[image: image19.png]En 2006, le bénéfice d'une entreprise était de 100 000 €.
En 2007. ce bénéficie a baissé 10%. puis en 2008, on envisage une hausse de 15%.
1. Entre 2006 et 2008, le bénéfice de cette entreprise sera passé de 100 000 € &
100000 x 0.9 x 1,15 = 103 500
Ce qui fait, globalement, une augmentation de 3.5% entre 2006 et 2008.
2. Soit tle pourcentage moyen annuel dévolution de ce bénéfice. On a alors. entre 2006 et 2008
(A+0*=1035

1= L035-1=0017

Le pourcentage moyen annuel dévolution du bénéfice est donc de 1,7%




Exercice 10 :


[image: image20.png]Nous avons donc Taxes =085 X Prrc et Par=015X Prre

By _85
Diows Taxes =085 x —2L = — Pgr ~ 5,67 P,
015 1507 -

Les faxes sur lessence sont donc de 567% lorsqu'elles sont calculées, comme il se devait, sur le prix HT.
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